

Собачья катастрофа отменяется? Зоозащитники не смогли освободить собак

Зоозащитники Бурятии оказались в патовой ситуации в борьбе с местными властями. Кассационный суд в Новосибирске 26 октября удовлетворил их апелляционную жалобу об отмене обязательного заключения крупных и агрессивных собак на пожизненное содержание в приютах.



В приюте «Ананда» содержится на сегодняшний день около трех тысяч собак, в приюте ЦАСС — 1,1 тысячи. Согласно системе «ОСВВ», особей без владельцев обязательно нужно возвращать в прежнюю среду обитания после окончания процедур и небольшого отдыха.

«Указ отменен, но есть действующее постановление, которое определяет порядок содержания отловленных животных... Они содержатся пожизненно в приютах до передачи новым владельцам. То есть эта норма работает. Финансирование на её реализацию предусмотрено до конца года», — сообщил заместитель начальника управления ветеринарии Бурятии Дмитрий Калугин.

Ситуация неоднозначна. С одной стороны, нет ничего страшного в том, что собаки находятся в приюте до смерти или передачи их новым хозяевам. Питомники помогают уменьшению количества бездомных животных и созданию безопасной среды для обитания не только собак, но и других зверей, которые нуждаются в помощи. Проблема в том, что приюты переполняются. Это одна из причин, почему правительство Бурятии внесло на рассмотрение в Народный Хурал законопроект об эвтаназии бродячих собак, который рассмотрят 16 ноября.

Приютов слишком мало, чтобы они стали спасением для всех животных. А усыплять тех, кого из приютов долго не забирают в «хорошие руки», дешевле, чем строить новые питомники.

Кроме того, что такое «большой пес» однозначно ясно: он высотой 25 сантиметров в холке. Но методы определения того, что особь является потенциально опасной, не так однозначны. Скорее всего, агрессивной считается собака, которая уже нападала на человека. Но ничего не мешает трактовать это понятие иным образом. Также нужно отметить, что жители Бурятии часто сообщают о чипированных собаках на улицах, которые точно выше 25 сантиметров в холке. Указ нарушается приютами и без помощи зоозащитников.

Количество нападений собак на людей в Бурятии увеличилось по сравнению с 2022 годом, как сообщила в октябре пресс-служба республиканского правительства. По состоянию на 1 июля 2023 года в Бурятии службы отловили более пяти тысяч животных, на пожизненном содержании в приютах находилось 3,5 тысячи особей. Объясняется рост тем, что в большинстве случаев жители страдают от хозяйских животных на самовыгуле.



Исходя из статистики, более важным вопросом является привлечение к административной ответственности нерадивых собаководов. Занимаются этим муниципалитеты, поэтому и часть ответственности за нападения лежит на них. В Улан-Удэ, например, за это отвечает комитет городского хозяйства мэрии Улан-Удэ под руководством заммэра Сергея Гашева. Штрафы за самовыгул животных, отсутствие регистрации и нападения на людей варьируются от трех до пяти тысяч рублей. А если бы хозяину приходилось платить десять тысяч рублей, улицы стали бы куда безопаснее.

Что касается системы «ОСВВ», то за пять лет действия федерального закона об ответственном отношении к животным, который фактически запретил их истреблять и выкидывать из дома, собрано недостаточно данных, чтобы

уверенно говорить о ее эффективности или неэффективности. Но точно известно, что стрелять или навсегда оставлять всех собак в приютах — это дорого и непродуктивно.

Коробки со щенками возле магазинов и на остановках плодятся десятками каждый год. Конечно, это вина хозяев собак, но введение бесплатной стерилизации с выездом на дом позволило бы многократно уменьшить количество щенков на улицах. Приютам не на что кормить лохматых узников, хотя на содержание и отлов собак выделяются огромные суммы. Ежегодная кормушка растет, на местах это устраивает всех, кроме простых жителей.

Очевидно, собачья проблема в Бурятии возникла далеко не из-за «ОСВВ».

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.



Фото: [Unsplash](#), [Ulan-ude-info.ru](#), [Vicoon](#)

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, БРАТЯ МЕНЬШИЕ, СКАНДАЛЫ, БУРЯТИЯ 👁 34125
03.11.2023, 22:44 📌 348

URL: <https://babr24.com/?IDE=253012> Bytes: 4662 / 4012 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)